

## «И память о войне нам книга оживит...»

Книги о войне – это наша память, наш долг перед павшими. Кому они адресованы? Нам. Всем и каждому в отдельности. Произведения о войне необыкновенны по силе воздействия. Они заставляют думать и переживать сильнее, чем другие книги... Обратимся к некоторым из военных произведений.

### Виктор Астафьев

В 1942 году ушел добровольцем на фронт, в 1943 году, после окончания пехотного училища, был отправлен на передовую и до самого конца войны оставался рядовым солдатом. На фронте был награжден орденом "Красной Звезды" и медалью "За отвагу". Пережитое на войне, война, какой видел ее Виктор Астафьев на передовой, стали центральной темой творчества писателя. Основные произведения: «Где-то гремит война», «Последний поклон», «Пастух и пастушка», «Так хочется жить», «Веселый солдат», «Прокляты и убиты»

Повесть «Пастух и пастушка» повествуют о том, что война, смертельная опасность не в состоянии заглушить человеческое в человеке. В огне боя погибают старики – пастух и пастушка, погибают вместе, прикрывая друг друга, преданно обнявшись в свой смертный час.



### Юрий Бондарев

Когда началась война, Бондареву было всего семнадцать лет. А в восемнадцать – он уже на фронте. Юные герои Бондарева, как и он сам, шагнули в жестокий и суровый мир войны прямо со школьной скамьи. Уходя на войну, они почти ничего не знали о ней. Не знали о всей ее жестокости, о всем страшном, что она несла с собой. Взрослея и мужая в боях, молодые воины научились ненавидеть не только врага, но и трусость, фальшь, ложь.

Обо всем этом можно прочитать в романах и повестях Ю. Бондарева: «Горячий снег», «Берег», «Батальоны просят огня», «Последние залпы» и др.



## Василь Быков

Книги, созданные белорусским прозаиком Василем Быковым, принесли ему мировую известность и признание миллионов читателей.

Герои повести «Обелиск» полны сознания моральной ответственности перед народом за все свои поступки. Ученики одной из школ совершили диверсионный акт: взорвали машину с фашистами, но были схвачены и приговорены к смертной казни. Их учитель и наставник – А. Мороз, укрытый партизанами, - вопреки воле ребят, добровольно сдается гитлеровцам, чтобы поддержать своих питомцев перед казнью вселить в них мужество и стойкость. Учитель Алесь Мороз совершает подвиг, и его имя достойно того, чтобы быть начертанным на обелиске. Не меньшей силы подвиги показаны в других произведениях В. Быкова, посвященных войне: «Альпийская баллада», «Сотников», «Мертвым не больно», «Пойти и не вернуться», «Его батальон» и др.



## Борис Васильев

Среди произведений Б. Л. Васильева – пьесы, повести, рассказы, исторические романы, автобиографии.

В книгу замечательного русского писателя Бориса Львовича Васильева вошли известные произведения, посвященные Великой Отечественной войне. Повесть «В списках не значился» рассказывает о последнем защитнике Брестской крепости — лейтенанте Плужникове.

«Встречный бой» — о тяжелых боях, все еще продолжавшихся после подписания Германией капитуляции. «Аты-баты, шли солдаты...» — о тех, кто выстоял и победил в страшной войне, о простых Советских солдатах.

Мощные патриотические чувства рождает повесть «А зори здесь тихие», в которой рассказано о смертельной схватке пяти девушек и старшины Васкова с отрядом диверсантов. Юным героям пришлось сложить головы в карельском лесу, но все же сорвать вражеский замысел. Правда и человечность – идейная основа «Зорь».



Справедливо утверждение, что среди множества книг, созданных человечеством, всегда на особом месте будут произведения о Великой Отечественной войне, в которой Победа нашего народа спасла мир от уничтожения.